

Не менш важливим є те, що дане поєднання двох функцій у посаді детектива дозволить людині взаємодіяти із поліцейським, який буде максимально володіти всією інформацією про хід розслідувань. Саме це стане стимулятором для налагодження партнерських відносин між поліцією і громадськістю.

Підготовка слідчих в умовах реформування Міністерства Внутрішніх Справ не включає в себе лише зміну самого складу Національної поліції України, а й навчає поліцейських виконувати добросовісно свої обов'язки, виносити законні рішення і бути підзвітними за їхнє моральне підґрунтя.

Одержано 19.11.2019



УДК 323.1(477)

Едуард Олександрович МУЗИЧУК,

студент групи ФБ-ПЗдср-17-1 факультету № 6

Харківського національного університету внутрішніх справ

Науковий керівник:

Ольга Ігорівна БЕЗПАЛОВА,

завідувач кафедри поліцейської діяльності

та публічного адміністрування факультету № 3

Харківського національного університету внутрішніх справ,

доктор юридичних наук, професор,

заслужений діяч науки і техніки України

ПРОЦЕСУАЛЬНЕ ПРАВО У СИСТЕМІ ПРАВА УКРАЇНИ

Однією з невід'ємних рис справедливої та незалежної судової системи є зрозумілість, гласність й прозорість судового процесу. Саме такого висновку дійшли численні дослідники питання місця та особливостей процесуального права. Наразі політична ситуація у багатьох країнах та й взагалі у світі є доволі мінливою і швидкоплинною. Загальносвітові тенденції, які на цей час вважаються актуальними і з кожним днем миттєво набирають обертів, водночас є такими, що одне одному суперечать. Йдеться про те, що з одного боку в деяких державах спостерігається зріст демократичних змін, реформувань і перетворень. У суспільствах, які

багато років страждали під ярмом автократичної влади, почали здійснюватися соціально-економічні перетворення, які в свою чергу призвели до кардинальної заміни владних кіл і початку різких змін у життєдіяльності таких держав.

В цей же час у ряді країн, що завжди вважалися представниками ліберально-демократичного, правового табору відбуваються зміни абсолютно протилежні. Особливо яскраво це можна побачити на прикладі деяких країн Західної та Центральної Європи. Наприклад, в Угорщині, країні цілковито європейського стилю життя, наразі спостерігаються доволі негативні суспільні тенденції. Криза, що пов'язана з величезним напливом близькосхідних мігрантів, які рятуються від війн та абсолютної нестабільності на своїй батьківщині, напряду зачепила угорську державу. Результатом подібних криз та проблем став прихід до влади радикально правих та лівих сил, або звичайних популістів, які просто не в змозі принести народові хоча б якусь користь і тому лише грають на болючих відчуттях людей.

У таких випадках, які можна побачити на прикладі подібних європейських країн, головне – це ні в якому разі не допустити втручання політичних сил і особливо владної еліти у діяльність судової системи країни. Адже, не дивлячись на умови політичної ситуації в державі, Фемида завжди повинна бути справедливою та політично не заангажованою. Це, вже давно цілком доведене твердження походить з тези, що демократія – це в першу чергу правильна процедура. Державний устрій усієї Західної Європи та Північної Америки, усього демократичного світу був побудований на принципах законності, справедливості, рівності та головне легітимності. Очевидною річчю є те, що будь-яка, у тому числі і судова влада матиме довіру та повагу серед населення лише тоді, коли результати її діяльності є зрозумілими, об'єктивними та ефективними, а сама діяльність є прозорою. Варто зазначити, що питання прозорості діяльності та ефективності результатів цієї діяльності є взаємопов'язаними.

Норми процесуального права важливі насамперед тим, що чітко і наглядно регламентують порядок і процедуру захисту суб'єктами права своїх гарантованих свобод, прав та законних інтересів. Річ у тім, що для дієвого використання усіх дозволених чинним законодавством України способів захисту та поновлення своїх порушених прав учасникам

правовідносин необхідно належним чином дотримуватися встановленої законом процедури.

В останні роки українське суспільство дедалі більше починає розуміти важливість чіткої та недвозначної процедури проведення судових засідань та необхідність забезпечення справедливих та незаангажованих рішень у судах. Звичайно, що заради доведення такої важливої справи до її логічного завершення необхідна сильна і тверда політична воля керівництва держави, навіть якщо вона заснована на вподобаннях більшої частини українського суспільства. Окрім цього, слід підкреслити що такий надзвичайно важливий соціально-політичний проєкт, як створення по-справжньому незалежної судової системи та запровадження принципово нового, чіткого і прозорого судового процесу в Україні потребує величезних зусиль на протязі чималого обсягу часу. Не менш важливою частиною введення в Україні ефективного та результативного процесуального механізму захисту законності і справедливості є розвиток правової науки в цьому питанні. Розуміння проблематики цього питання є саме тим необхідним джерелом подальшого прогресу в цьому напрямку. Особливо зараз, коли наша країна поступовими реформами і соціально-економічними та економіко-політичними змінами цілеспрямовано крокує на своєму шляху до загальноєвропейського рівня й стилю життя. Відповідно, надзвичайно важливим є питання забезпечення належного захисту фундаментальних прав і свобод людини і громадянина в державі. Саме юридична наука і її планомірний розвиток у таких випадках стануть надійною допомогою у вирішенні нагальних проблем.

Мова йде про те, що в наш час, у вітчизняних правових школах і навчальних закладах юридичного профілю проходять підготовку та отримують правову освіту багато численні представники здебільшого молодого покоління. Як правило це майбутні фахівці у таких сферах професійної діяльності як юриспруденція, силові і правоохоронні структури та державна служба. Тобто це майбутні українські поліцейські, судді, прокурори, і тому подібне. Вважається, що саме від якості роботи вищенаведених представників державних органів і залежатиме, наскільки вдалими та ефективними будуть уся державна система і вітчизняний правовий механізм у цілому. У разі успішного проведення усіх

необхідних змін і реформ у цій сфері, країна цілком може розраховувати на створення та подальше існування чіткого та прозорого механізму функціонування вітчизняної правової системи. Україна зможе нарешті отримати довгоочікувані чесні, принципові та політично не заангажовані суди, які у такому випадку дуже швидко зможуть завоювати високий рівень довіри серед українських громадян та світової спільноти.

Підсумовуючи усе вищенаведене, необхідно зазначити, що процесуальне право посідає дуже важливу роль у системі права України. З поміж інших галузей права, процес виділяється тим, що він надзвичайно тісно пов'язаний з усіма, без винятку галузями права, є їхньою невід'ємною частиною і тому не зовсім підходить під категоріальний термін «галузь права».

Одержано 19.11.2019



УДК 342.951:351.82

Юрій Юрійович МУРЗА,

курсант групи ФЗ-101 факультету № 3

Харківського національного університету внутрішніх справ

Науковий керівник:

Вадим Сергійович СЕЛЮКОВ,

доцент кафедри поліцейської діяльності

та публічного адміністрування факультету № 3

Харківського національного університету внутрішніх справ,

кандидат юридичних наук, доцент

ОРГАНІЗАЦІЙНО-ПРАВОВІ ЗАСАДИ КІНОЛОГІЧНОГО ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ

Правовою основою діяльності кінологічних підрозділів Національної поліції, Національної гвардії, Державної прикордонної служби, є Конституція України, закони України «Про Національну поліцію», «Про ветеринарну медицину», наказ МВС від 01.11.2016 № 1145, наказ МВС від 26.03.2018 № 234, наказ МВС від 05.08.2014 № 772 та інше законодавство України.

Поняття «кінологічне забезпечення» у Національній поліції України може розглядатися у вузькому та широкому значенні.